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Tärkeät päivämäärät
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- 29.2.2024

- Metsätalous 2C
- Maatalousyhtymä 2 Y
- Arvonlisäveroilmoitus
- Energiatuotteiden valmisteveron palautushakemus

- 2.4.2024

- Maatalous 2
- Metsätalous, jos on maatalous 2 tai 

elinkeinotoiminnan 5
- Esitäytetyn veroilmoituksen palautus, jos on 2 tai 5 

lomake

Huom! Paperisten veroilmoitusten pitää olla PERILLÄ 
Verohallinnossa määräpäivänä!
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1. Tavoitetason määrittely verotettavan tulon 

määrälle.

2. Nettovarallisuuden tavoitetason määrittely

3. Investointien, tasausvarausten ja 

poistojen sekä lainojen lyhennysten 

ajoituksen suunnittelu

4. Lainojen  nostojen ja kohdentamisen 

suunnittelu

5. Metsätalouden myyntien ajoitus

6. Metsätalouden verovapaan hankintatyön 

hyödyntämisen suunnittelu

Pitkän aikavälin 
verosuunnittelu
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Maatalouden 
veroilmoitus



1. Myyntitulot kotieläimistä. Ilmoita jaksotettu myyntitulo kyseisen osan 
kohdassa 2A 3.

• Myyntitulot kotieläimistä voit jaksottaa verovuodelle ja seuraavalle 
kahdelle vuodelle, mikäli olet myynyt merkittävän osan tilan 
kotieläimistä.

• Merkitse kohtaan 2 se osuus vuoden 2023 kotieläinten myyntitulosta, 
jonka jaksotat vuosien 2023 – 2025 tuloksi.

• Merkitse kohtaan 3 ne kotieläinten myynnistä vuosina 2021 – 2023 
saamasi tulot, jotka jaksotat vuoden 2023 tuloksi.
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• Muut myyntitulot (kohta 4)
• Muut 24 %:n arvonlisäverokannan mukaiset tulot esim. saadut 

työkorvaukset, maatalouteen kuuluvien koneiden vuokrauksesta 
saadut tulot.

• Kotieläintuotteiden myyntitulot (kohta 5)
• 14 %:n arvonlisäverokannan mukainen myynti

• Kasvinviljelytuotteiden myyntitulot (kohta 6)
• 14 %:n arvonlisäverokannan mukaiset kasvinviljelytulot, myös 

puutarhatuotteiden myyntitulot

• Kohta 7: arvonlisäverollinen myynti 10 %
• Mm. majoituspalveluista saadut tulot
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• Muista tarkistaa:
• Suurimmat myynnit ja hankinnat
• Lainojen lyhennykset ja korot
• Tuet
• Energiaveron valmisteveron palautus, lannoitetuki
• Muut arvonlisäverottomat tulot: mm. pellon vuokratulot, 

vahingonkorvaukset sadosta, eläimistä ja maataloustarvikkeista.

• Maataloudelle oma pankkitili  yksityistalous ja maatalous erillään
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Maatalouden veroilmoitus



• Maatalouden tulonhankkimistoiminnassa 

tarjotut ateriat.

• Yksityiskohtaisen selvityksen 
puuttuessa 8,0 € / päivä / henkilö

• Vesimaksut

• Yksityiskäytön osuutena maatalouden 
vesimaksuista vähennetään n. 40 m3/ 
hlö/v

2 – ja 2Y –lomakkeet, yhtenäistämisohje

• Sähkö ja lämmitys

• Yksityiskäytön korjaukset
• Ilman sähkölämmitystä; 14,76€/ 

asuinpinta-alan neliö
• Sähkölämmityksen korjauseränä 

10€/m2/vuosi ja polttoöljyn 
lämmityskulutuksena 18 l / m2/ vuosi

• Puhelinmenot

• Mikäli yksityistalouden käyttö on 
vähäistä ja puhelinta käytetään 
pääasiallisesti maataloudessa, voi 
vähentää kokonaan maatalouden 
menona.
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Suositeltavaa on tehdä korjaukset 
jo muistiinpanoissa/kirjanpidossa, 
jotta arvonlisäverot kirjaantuvat
oikein. Muussa tapauksessa 
korjauserät merkitään lomakkeen 
kohtaan 12



Ajoneuvo ei kuulu maatalouden varoihin, mikäli 
sen ajokilometreistä vähintään 50 % on muuta 
kuin maatalouteen liittyviä ajoja.

• Maatalouden työhuonevähennys
• Aktiivitiloilla 470 € / vuosi

• Hevostoiminta
• Toiminta, joka ei kuulu maatalouden 

tulolähteeseen ja ruokitaan maatalouden 
tuotteilla, vähentää menoja 1000 € / 
hevonen ja 500 € / varsa.

• Päivärahat
• Yli 10 h 48 €/pv
• Yli 6 h 22€ / pv

• Yksityisauton käyttö maataloudessa
• 0,53 € /km, vaatii ajopäiväkirjan tai muun 

selvityksen.

2 – ja 2Y –lomakkeet, 
yhtenäistämisohje
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Sivu 3

Sivu 2
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• Vähennyskelpoisia ovat maatalouden tulon 

hankkimisesta tai säilyttämisestä aiheutuneet 

menot.

• Mikäli et ole arvonlisäverovelvollinen, merkitse 

menot arvonlisäverollisina

• Meno kirjataan sille päivälle, jona se on maksettu

• Palkat: kohdassa 1 ilmoita palkat ja palkkiot 

sivukuluineen

• Ei kuitenkaan palkkoja, jotka on maksettu 
puolisolle tai sellaiselle perheenjäsenelle, 
joka on ollut verovuoden alussa alle 14 –
vuotias.

• Lomituksesta ja sijaisavusta kunnalle 
maksetut korvaukset tai kustannusten 
korvaukset eivät kuulu palkkoihin, vaan 
kohtaan ostot.

2 –lomakkeen sivu 2, menot

Vain maatalouteen 
kohdistuvien 
velkojen korot!



• 40 % maatalouden puhtaasta tulosta

• Puhdas tulo = tulot – menot (ei 
korot, lisävähennykset)

• Tasausvaraus 800 €  - 13 500€ 

verovuonna 2023

• Tasausvarausten käyttö rakennuksiin 

ensisijaisesti

• Pitää tulouttaa 3. vuonna, esim. 

vuonna 2020 tehty varaus, pitää 

tulouttaa vuonna 2023

Tasausvaraus
Sivu 2

Sivu 4

Sivu 1
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Maatalouden arvonlisäverottomat 
menot, alv 0 %

Mm. vuokrat, vakuutusmaksut, kiinteistövero maatalouden 
rakennuksista ja rakennuspaikoista.

Myel –maksut 
Myel –maksut voi vaihtoehtoisesti 
vähentää myös omassa tai puolison 
esitäytetyssä veroilmoituksessa, tällöin 
niitä ei merkitä 2 –lomakkeelle.
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• Rakennukset 0 – 10 %

• Koneet 0 – 25 %

• Sillat 0 – 10 %

• Salaojat 0 – 20 %

Poistoja kannattaa tehdä enintään lainan lyhennysten 
verran.

Vuosimenoina vähennettävät; pienkalusto / koneet 
(käyttöikä alle 3v)

Rakennus- ja koneisto –investointeihin myös 
rakennuksen palkka- ja tarvikekulut

Poistopohjia pienentäviä eriä ovat verovuonna saadut 
investointituet, luovutushinnat, vakuutuskorvaukset sekä 
rakennuksiin / koneisiin purettavat tasausvaraukset.

Rakennuksissa enintään 1000 euron menojäännöksen voi 
poistaa kerralla

Poistot



• Koneiden ja kaluston menojäännöksestä voi tehdä enintään 25 %:n poiston.

• Mikäli menojäännös on 1200 € tai vähemmän, voi sen poistaa kerralla.

• Jos olet hankkinut uuden koneen tai laitteen verovuosien 2020-2025 aikana ja ottanut 
sen käyttöön voit tehdä siitä edellytysten täyttyessä korotetun poiston eli 
verohuojennuspoiston.

• Enintään 50 % koneen tai laitteen hankintahinnasta ja sitä seuraavina vuosina sen 
menojäännöksestä.

• Kohta 1: merkitse yhteissumma aikaisempien verovuosien kone- ja laiteinvestoinneista, 
joista voi tehdä korotetun poiston

• Kohta 2: merkitse poistot, jotka on tehty aikaisempina vuosina. Mukaan lasketaan 
korotetun poiston

ja säännönmukaisen 

poiston osuus
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Kohta 6, erittely verohuojennuspoistoista
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• Kohta 3: kohdat 1 ja 2 muodostavat jäljellä olevan poistopohjan. Ilmoita kohdassa 3 verovuoden 
poisto, jonka teet kyseisestä poistopohjasta eli sekä korotetun poiston osuus että säännönmukaisen 
poiston osuus

• Kohta 4: merkitse verovuonna tehdyt kone- ja laiteinvestoinnit tähän. Merkitse summa, vaikka et 
tekisikään korotettuja poistoja

• Kohta 5: ilmoita poistot, jotka teet kohdassa 4 ilmoitetuista investoinneista.
• Kohta 6: ilmoita yhteismäärä 



• Käyttöönottamattomat koneet ja rakennukset
• Tasausvarauksen voi käyttää käyttöönottamattomiin
• Arvonlisäverotus hankintavuoden mukaan
• Poistoja ei saa tehdä
• Pitää muistaa siirtää seuraavalle vuodelle

• Maatalouden tulos / tappio
• Tuloksesta vähennetään aikaisempien vuosien tappiot
• Verottaja tekee viranpuolesta 5 %:n yrittäjävähennykset
• Jos haluat maatalouden tappion vähennettävän muista pääomatuloista, pitää 

muistaa vaatia.

1 6

Sivu 2



• Palkkatulot

• Luontaisedut

• Eläkkeet

• Maatalouden ansiotulo

• Elinkeinotoiminnan ansiotulo

• Hankintatyön arvo
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Ansiotulot – tuloveroasteikko

• Korot

• Vuokratulot (ei pelto!)

• Luovutusvoitot

• Osingot (pörssiyhtiöt)

• Maatalouden pääomatulo-osuus

• Metsän pääomatulo

• Elinkeinotoiminnan pääomatulo

• Maa-ainesten myynti

Pääomatulot – 30 / 34 % verokanta



Vuoden 2023 pääomatulo-osuus lasketaan vuoden 2022 nettovarallisuuden perusteella.

Nettovarallisuuden ollessa negatiivinen, on kaikki tulo ansiotulona verotettavaa.

Tilalla positiivinen nettovarallisuus

 Verotettava tulos mahdollista jakaa 0 

%, 10 % , 20 % pääomatuloon.

 Jos ei rastia, 20 % pääomavaatimus.

2 – lomake
Ansiotulojako tilalla

Sivu 2

Sivu 4



MVL: maatalous

• Maatalouden harjoittaminen
• Maatalouden sivutulot ja maatilan muut 

tulot
• Metsätalouden sivutulot ja muut kuin 

puun myyntitulot

EVL: Elinkeinotoiminta

TVL

• Metsätalous: puun myyntitulo 
(pääomatuloa), hankintatyö(ansiotuloa)

• Palkkatulo
• Muu tulonhankkimistoiminta
• Harrastustoiminta
• Pääomatulot
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Tulolähdejaosta

Rajankäynnissä maatalouden sivutulon ja 

erillisen liikkeen välillä on erityistä merkitystä 

annettava

1. Toiminnan organisaation itsenäisyydelle,

2. Erilliselle työnjohdolle ja

3. Työvoimalle sekä

4. Erityisesti toiminnan tarkoitukselle.

Maatalouden muu toiminta
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Maatalouden muu toiminta

• Jos sivutoiminta paisuu varsinaista maataloutta 
merkittävästi laajemmaksi, sitä voidaan verottaa 
erillisenä liikkeenä.

• Ei absoluuttista liikevaihtorajaa, mutta
• Eri liike, jos liikevaihdoltaan jatkuvasti yli puolet 

varsinaisen maatalouden liikevaihdosta
• Tai liikevaihto on jatkuvasti yli 50 000 – 100 000 

euroa  liikevaihdon merkitys voi vaihdella 
toimialoittain.

Mikäli muu toiminta ei 
enää taloudellisesti eikä 
työvoiman sekä koneiden 
ym. Osalta liity 
maatalouteen, voidaan 
toimintaa pitää erillisenä 
elinkeinotoimintana

Toiminnan 
laajuutta on 
verrattava 
maatalouteen.
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• Toiminta on harrastusluonteista, mikäli 
sitä harjoitetaan ilman vakaata 
ansiotarkoitusta.

• Verotuksessa maatalouden 
harjoittamisena pidetään 
maataloustuotteiden tuottamista 
vakaassa tulonhankkimistarkoituksessa.

• Hyvin pienimuotoinen tai hyvin pienillä 
peltoaloilla harjoitettu vähäinen viljely, 
joka on jatkuvasti tappiollista, voidaan 
rinnastaa harrastustoimintaan.

Harrastusluonteinen 
toiminta
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2Y –lomake

Maatalousyhtymät
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• Vain maatalousyhtymille 

tarkoitettu veroilmoitus

• Osakkaita koskevat 

verovuoteen kohdistuvat tiedot 

ilmoitetaan suoraan 2Y –

lomakkeella ja tarvittaessa sen 

36A –lisälehdellä.

Verolomake 2Y



Huom! Tulo- ja varallisuusosuuksien pysyvistä
muutoksista on ilmoitettava ytj.fi:n kautta muutos-
ja lopettamisilmoituksella.

• Osakkaita koskevat tiedot ilmoitetaan 

2Y lomakkeella silloin, kun

• Osakas vaatii muuta 
pääomatulo-osuutta kuin 20 % 
enimmäismäärää

• Jos osakkaalle halutaan jakaa 
verovuonna eri osuus yhtymän 
tuloksesta kuin verohallinnon 
asiakasrekisteriin on merkitty

Lomake 2 Y – osakkaita 
koskevat tiedot Sivu 2



Huom! Asunnon ja erillisten maatilojen väliset matkat ovat 
yksityisajoja. Yhtymän osakas vähentää asunnon ja 
maatilan välisistä matkoista aiheutuneet kustannukset 
esitäytetyllään.

• Ajoneuvo ei kuulu maatalouden 

varoihin, mikäli sen ajokilometreistä 

vähintään 50 % on muuta kuin 

maatalouteen liittyviä ajoja.

• Kohta 5: laskennallinen vähennys: Jos 

yksityisauton käytöstä aiheutuneita 

todellisia kuluja ei ole merkitty 

muistiinpanoihin, menona voidaan 

vähentää 0,30 € /km verovuonna 

2023.

2Y - autokulut
2 5



• Maatalousyhtymän toimintaan otettuja velkoja ja niistä aiheutuva korkoja 
ei käsitellä yhtymän veroilmoituksella.

• Lomakkeen kohta ”maatalouden velat” on tarkoitettu vain 
poikkeustilanteisiin, esimerkiksi on saatu ennakkomaksuna liian suuri 
suoritus, joka on palauttamatta verovuoden lopussa.

• Kukin osakas käsittelee yhtymän varojen hankintaan otetut velat 
henkilökohtaisessa verotuksessaan.
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Maatalousyhtymä – velat ja korot
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Metsätalouden 
2C - lomake
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Puun myyntituloa on myös 
kaikki kauppaan liittyvät 
hintalisät, jotka olet saanut 
rahana tai rahanarvoisena 
etuna

Puun myyntituloa on, kun myyt 

omistamastasi metsästä;

• Tukkeja tai kuitupuuta

• Pylväitä

• Halkoja tai pilkkeitä

• Haketta tai muuta 

metsäenergiapuuta

• Joulupuita, koristehavuja tms.

2C lomake



• Myyntitulot ilmoitetaan kokonaisuudessaan, älä 
vähennä myyntitulosta puun ostajan 
suorittamaa ennakonpidätystä.

Hankintatyön arvo

• Hankintatyön arvon yhteismäärä lasketaan 
kohtaan 13 (2. sivulla) ja sama luku lisätään 
vähennykseksi kohtaan 2

• Hankintatyö pitää tehdä itse ja sitä on 
puutavaran valmistus ja kuljetus.

• Omaan käyttöön tulevien polttopuiden 
korjuu ei ole hankintatyötä

• Polttopuiden valmistaminen ja kuljettaminen on 
hankintatyötä vain, jos puu myydään 
hankintakauppaan rinnastettavalla tavalla.

• Selvitä hankintatyön tiedot aina sinä 
verovuonna, jolloin työ on tehty.

• Hankintatyö on verovapaata 125 m3 asti.

2C -lomake
2 9



• Kohtaan kolme verolomakkeella kirjataan metsätuhon perusteella saadut 
vakuutuskorvaukset, hirvivahingoista saadut korvaukset sekä muut mahdolliset 
metsätalouteen kohdistuvat korvaukset

• Lisäksi kohtaan kolme ilmoitetaan vuoden aikana maksetut metsätalouden tuet, kuten 
Kemera –tuet
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Vakuutus yms. Korvaukset, tuet



• Puutavaran arvo merkitään käyttökohteen 
mukaisesti kohtaan 4

• 4.1 maataloustoiminnan käyttö
• 4.2 elinkeinotoiminnan käyttö
• 4.3 yksityiskäyttö

• Elinkeinotoimintaan otetun puutavaran arvo 
määritellään käyvän arvon (=hankintakauppahinta) 
mukaan

• Maatalouteen tai yksityiskäyttöön otetun 
puutavaran arvo lasketaan kantoraha-arvon 
mukaan
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Omasta metsästä otettu puutavara

Asuinrakennuksen 
lämmitykseen 
otetun polttopuun ja 
muun tarvepuun 
arvo on verovapaata 
eikä sitä ilmoiteta 
veroilmoituksella
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Kohta 18: laske yhteen 1 sivun kohdat 1,3 
ja 4 ja vähennä kohta 2

Kohta 19: Verovuonna metsävähennys saa 
olla enintään 60 % kohdan 18 tulosta, 
kuitenkin vähintään 1500 € ja korkeintaan 
kohdan 17 arvo.

• Merkitään kohtaan 5.1

• Metsävähennyspohja on 60 % 

kiinteistön hankintamenon siitä 

osasta, joka kohdistuu 

metsään

Metsävähennys



• Kohta 5.2 verovuonna tehtävän menovarauksen 
määrä;

• Lasketaan yhteen veroilmoituksen kohdat 1, 3 
ja 4

• Vähennetään summasta kohta 2
• Jäljelle jäävästä summasta voidaan tehdä 15 

% menovaraus

• Tuhovarauksen voi tehdä metsätuhon perusteella 
saadusta vakuutus- tai vahingonkorvauksesta.

• Voi olla enintään tuhoutuneen metsän 
uudistamismenon suuruinen

• Muista liittää muistiinpanoihin luotettava 
selvitys näiden menojen määrästä

Varaukset

Menovarauksen 
suuruus korkeintaan 
15 % metsätalouden 
pääomatulon 
määrästä
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Se osa aikaisempina 
vuosina tehdyistä meno 
– ja tuhovarauksista 
joka tuloutetaan tänä 
vuonna

Kohta 6.1

3 4

Muut pääomatuloksi luettavat erät

Varaukset tuloutettava 
tekovuotta seuraavan 
neljän verovuoden 
aikana.

(Ent. Oulon ja Lapin 
lääneissä sijaitsevien 
metsien varaukset 6 
verovuoden aikana

Vähennä tuloutettavalla 
varauksella katettavat 
menot täysimääräisinä 
kussakin 
vähennyskohdassa.

Kohta 6.2: esim. 
maksuhyvitykset tai 
palautukset, jotka 
kohdistuvat jo aiemmin 
vähennettyihin 
menoihin



• Palkkausmenot
• Kaikki sellaiset perheen ulkopuolisten työntekijöiden palkkauksesta aiheutuneet kustannukset, 

jotka kohdistuvat metsään. Myös vakuutusmaksut ja palkan sivukulut

• Matkakulut
• Ajopäiväkirja!
• Oman auton metsätalouskäytöstä aiheutuvana menona voi vähentää 0,3 €/km vuonna 2023

• Omalle metsätilalle tehtyjen matkojen perusteella et voi tehdä päivärahavähennystä.

• Muut vuosimenot
• Metsävakuutusmaksut
• MHY jäsenmaksut ja palvelumaksut
• Puukaupan yhteydessä maksetut menekinedistämismaksut
• Ulkopuoliset palvelut; puunkorjuu, maanmuokkaus, metsän lannoitus, taimikonhoito jne.
• Metsäteiden – ja ojien kunnossapito
• Tarvikkeet, pienkalusto ja poltto- ja voiteluaineet
• Ammattilehtien tilausmaksut
• Metsätalouden velkoihin liittyvät toimitusmaksut yms. Lainan liitännäiskulut
• Työhuonevähennys (235€)

3 5

Vuosimenot



- Rakennukset 10 %
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Metsätalouden poistot

- Koneet ja laitteet 25 % - Metsäteiden 
rakentamis- ja 
perusparannusmenot, 
metsäojituksen, 
metsäojien perkauksen 
ja täydennysojituksen 
menot 15 %

Poistoina vähennetään sellaisten 
metsätalouden hyödykkeiden hankintamenot, 
joiden todennäköinen taloudellinen käyttöaika 

on yli  3 vuotta. Jos menojäännös tai 
hankintameno on enintään 600 €, poistetaan se 

kerralla



• Menot, jotka on käsitelty maatalouden muistiinpanoissa tai elinkeinon kirjanpidossa, 
kirjataan kohtaan 9.

• Muista pienentää maatalouden / elinkeinotoiminnan menoja vastaavan suuruisella 
erällä

• Kohta 10
• Ne menot, jotka kohdistuvat muuhun kuin metsätalouteen. Esimerkiksi jos 

metsätalouden konetta käytetään maataloudessa tai yksityistaloudessa

• Kohdassa 21 ja 22 ilmoitetaan aiempina vuosina tehtyjen varausten jäljellä oleva määrä 
vuoden 2023 lopussa. Seurantatiedot tulee ilmoittaa, vaikka varauksia ei tulouttaisikaan.
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Metsätalouden velat ja korot

• Ei ilmoiteta 2C lomakkeella, vaan tulevat 
esitäytetylle veroilmoitukselle

Yrittäjävähennys
• Pääomatuloihin kohdistuu 5 % 

yrittäjävähennys
• Se lasketaan luonnollisille henkilöille ja 

kuolinpesille metsätalouden 
positiivisesta nettotuloksesta.

• Verohallinto laskee vähennyksen.
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Tuulivoima-, aurinkopaneeli-
ja sähkölinja- ja 
käyttöaluekorvauksiin 
liittyvät kirjaukset



Metsästä saadun vuokratulon verotus

Esim. 
metsästysmaiden 
vuokrat tai alueen 
vuokraus 
tuulivoimakäyttöön
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• Ilmoitus Omaverossa tai lomakkeella 2 tai 2Y (maatalouden verotus)

• Metsästä saadut vuokratulot ovat maatalouden veronalaista tuloa
• Kokonaisen metsätilan tai tilan osan vuokrauksesta saatu tulo
• Metsätalouden kalustoon kuuluvista koneista saadut 

vuokratulot

• Merkitystä ei ole sillä, onko vuokrattu maa-alue katsottu 
rakennusmaaksi vai kiinteistöverosta vapaaksi metsäksi tai 
maatalousmaaksi

• Jo se, että kyseessä on maatilaan kuuluvalta maa-alueelta 
saatu vuokratulo, riittää sen verottamiseen maatalouden tulona.

Vaikka vuokratulo on maatalouden tuloa, ei vuokraustoiminta ole 
maatalouden harjoittamista.

 Kyseessä on siis vain maatalouden tulolähteeseen 
luettavan toiminnan tuottama tulo



4 1

• Metsänomistaja voi saada;

• Vuokraa tuulivoimalan 
rakennuspaikasta

• Vaikutusalue- tai muita 
korvauksia

• Korvausta tuulivoimalan tuoton 
perusteella

• Kaikki lähtökohtaisesti vuokran tavoin 

maatalouden tulona verotettavaa

Tuulivoimala ja verotus



• Haitan korvaus voi olla kiinteistön arvon alenemisesta johtuva ja TVL:n 
mukaan korvaus on silloin verovapaa.

• Korvaus voi kuitenkin vaikuttaa kiinteistön luovutusvoittoveron 
määrään, jos kiinteistö luovutetaan vastikkeellisesti

• Vahingonkorvaus, jolla korvataan, esim. saamatta jäänyttä liikevaihtoa, 
puun myyntitulon vähenemistä, saamatta jäänyttä satoa, vahingoittunutta 
taimikko ym. Ovat veronalaista kyseisen tulolähteen tuloa.

• Pysyvä käyttöoikeus tai maan myynti verotetaan TVL:n mukaisena 
luovutusvoittona.

• Jos korvauksen maksajalla on lunastusoikeus, vähennetään 
luovutusvoittoverotuksessa hankintameno-olettamana 80 %

• Tuulivoimalan sijoittuminen vaikuttaa myös kiinteistöveroon. 
Käyttötarkoitus muuttuu rakentamistöiden aloittamisen jälkeen 
rakennuspaikaksi.
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• Verkkoon myyty sähkö tulee tulouttaa 

tuloksi, riippumatta siitä onko korvaus 

saatu rahana tai hyvityksenä.

• Hankintamenoa käsitellään 

asennustavasta riippuen joko 

rakennelmana tai kalustona/koneena.

• Maahan asennettavat; jalusta ja 
pohjaratkaisu katsotaan 
rakennelmaksi ja itse paneelit 
kalustoksi

• Katolle asennettavat paneelit 
luetaan kalustoon

Aurinkopaneelit



• Kerää talteen kaikki laskut ja kuitit

• Pidä ajopäiväkirjaa maatalouden ja metsätalouden ajoista ja kirjaa tiedot 
matkoista  - näin voit tehdä täydet lisävähennykset yksityisauton käytöstä 
ja tilapäisistä matkoista.

• Tee muistiinpanot palkattujen työntekijöiden sekä lomittajien luontoisetuina 
saamien ostoelintarvikkeiden hankintamenoista.

• Muistiinpanoissa pitää olla määrät ja saajat.
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Muistettavaa verovuoden aikana



• 2 - lomakkeen täyttöohje

• 2Y -lomakkeen täyttöohje

• 2C - lomakkeen täyttöohje

• Metsästä saadut muut tuet

• Yhtenäistämisohjeet

• Pellon arvo nettovarallisuuden määrittämiseen

• Arvonlisäveron alarajahuojennus
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Verohallinnon 
sivut ovat 
kattavat ja 
sisältävät hyviä 
ohjeita



Kiitos!
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Ollaan yhteydessä!

Autamme mielellämme, mikäli tarvitset apua ja neuvontaa 

mm:

• Kirjanpito, tilinpäätös ja verotus

• Sukupolvenvaihdokset ja niiden suunnittelu

• Yhtiöittäminen

• Liiketoimintasuunnitelmat ja muut talouden laskelmat

Elina Karjalainen

Talousasiantuntija

elina.karjalainen@proagria.fi

0400 251 828

ProAgria Länsi-Suomi


